

# Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky



## Projekt ochrany chráneného stromu **Prešovský platan**



Spracovateľ: Ing. Anton Paločko,  
Regionálne centrum ochrany prírody v Prešove, Prešov 2018

**PROJEKT OCHRANY  
CHRÁNENÉHO STROMU A JEHO OCHRANNÉHO PÁSMA**  
podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov

---

## 1. ZÁKLADNÉ ÚDAJE

### **Odôvodnenie vypracovania projektu ochrany, pôvodný názov chráneného stromu, právny predpis ktorým bol CHS vyhlásený**

#### **Odôvodnenie vypracovania projektu ochrany:**

Projekt ochrany chráneného stromu a jeho ochranného pásma sa vypracováva z dôvodu prípravy a vydania nariadenia vlády, ktorým sa majú nanovo vyhlásiť všetky doteraz chránené stromy a zrušia sa všetky doterajšie vyhlasovacie predpisy chránených stromov a ich ochranného pásma. Zákonom č. 506/2013 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony prešla kompetencia vyhlasovať chránené stromy z okresných úradov v sídle kraja na vládu Slovenskej republiky. Riešiť každú zmenu, zrušenie alebo vyhlásenie chráneného stromu samostatným nariadením vlády by znamenalo neprimerane veľký počet právnych predpisov týkajúcich sa len chránených stromov, ktoré by museli prejsť legislatívnym procesom a byť schvaľované vládou. Vhodným riešením je vydanie jedného nariadenia vlády, ktorým sa nanovo vyhlásia všetky chránené stromy, prípadne aj ich ochranné pásma a ktorým sa súčasne zrušia všetky doterajšie vyhlasovacie predpisy o chránených stromoch.

#### **Pôvodný názov chráneného stromu/číslo štátneho zoznamu CHS:**

Prešovský platan / 407.

#### **Právny predpis, ktorým bol chránený strom vyhlásený:**

Vyhlásenie chráneného prírodného výtvoru Školskou a kultúrnou komisiou ONV v Prešove číslo: 19 zo dňa 27.5.1970.

Rozhodnutie Okresného úradu životného prostredia v Prešove, oddelenie štátnej ochrany prírody číslo: 755/91 zo dňa 11.12.1991 o zriadení chráneného prírodného výtvoru PREŠOVSKÝ PLATAN.

Všeobecne záväzná vyhláška Krajského úradu v Prešove č. 1/1997-VZV/ŽP z 25. júna 1997, ktorou sa vyhlasuje zoznam chránených stromov v Prešovskom kraji.

### **Názov chráneného stromu, alebo skupiny stromov (pre nový projekt ochrany)**

Prešovský platan

#### **Lokalizácia**

Kraj: Prešovský

Okres: Prešov

Obec - Mesto: Prešov

Katastrálne územie: Prešov

Podrobná lokalizácia popisom: Zastavané územie mesta Prešov neďaleko centra mesta na súkromnom pozemku vedenom v katastri nehnuteľností ako záhrada pri penzióne Ludwig na ulici Požiarnickej č. 2.

Súradnice polohy (WGS84): N 48°59,769' E 21°14,201'